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વિદ્યામદંિર ટ્રસ્ટ,પાલનપરુ સચંાલલત 

        ડી.ડી.ચોકસી કોલેજ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યકેુશન (ગ્રાન્ટ ઇન એઇડ લઘમુતી સસં્થા) 
                   જુવનયર કલાકક  પરીક્ષા િર્ક-૩   તબક્કો-૧              પેપર કોડ A  

તારીખ – ૦૧/૦૯/૨૦૨૪        સમય-૧૧ :૦૦ થી ૧૨:૦૦    OMR શીટ નબંર ___________ 
 

પરીક્ષા આપનાર ઉમેિિારો માટેની અર્ત્યની સચૂનાઓ:    

1. HJFAM ,BJF  DF8[ pD[NJFZ[ DF+ a,[S VG[ a<I] 5[GGM p5IMU SZJFGM ZC[X[P VgI  SM.56  5|SFZGL 

5[G S[ 5[lg;,GM p5IMU O.M.R. XL8DF  SZJM GCLP 

2. TASSF  v !GL 5|FYlDS 5ZL1FF  MCQ 5|SFZGF  5|`GMGL ZC[X[P H[DF  !__ 5|̀ GMGF  5|̀ GNL9 _!  
sV[Sf U]6  ,[B[ S],  !__ U]6GL 5ZL1FF  ZC[X[P 

3. 5ZL1FFGM ;DI  &_ lDlG8GM ZC[X[P 

4. pD[NJFZ[ AWF  5|`GMGF  HJFA VF5JFGF  ZC[X[P 

5. BM8F  HJFANL94 K[SKFSJF/F  HJFANL9 S[ V[S SZTF\  JW] lJS<5 5;\N SZ[,F  HJFANL94 D[/J[,  
U]6DF\YL _PZ5 U]6  SDL SZJFDF\  VFJX[P G[U[8LJ  DFSL"\\U 5wWlT ,FU] 50X[P 

6. NZ[S 5|`GF  HJFADF\  V[S lJS<5 “ E ” “ Not Attempted ” ZC[X[P pD[NJFZ SM. 5|̀ GGM HJFA 

VF5JF  G .rKTF  CMI  TM VF  lJS<5 5;\N SZL XSFX[ VG[“ Not Attempted ”lJS<5 5;\N 
SZJFGF  lS:;FDF\  G[U[8LJ  DFSL"\U ,FU] 50X[ GCLP 

7. 5|`GGF  VF5[,  AWF  lJS<5DF\YL SM.56  lJS<5 5;\N GCL\  SZJFDF\  VFJ[ TM D[/J[,  U]6DF\YL 
_PZ5 U]6  SDL sG[U[8LJ  DFSL"\Uf SZJFDF\  VFJX[P  

8. 5ZL1FF  NZdIFG SM.56  5|SFZGF  .,[S8=LS p5SZ6M4 DMAF.,GM p5IMU SZJM GlCP VG[ 
5ZL1FFB\0DF\  ;FY[ ZFBJF  GCLP 

9. 5ZL1FF  NZdIFG SM.56  5|SFZGL U[ZZLTL wIFGDF\  VFJX[ TM T[ pD[NJFZ ;\5}6" U[Z,FIS 9ZFJJFDF\  
VFJX[P 

10. તબક્કા ૧ ની લેલખત પ્રાથવમક પરીક્ષામા ંઉત્તીર્ક થનાર પ્રથમ ૭ (સાત) ઉમેિિારોને “ગજુરાત ર્ૌર્ સેિા 
પસિંર્ી મડંળ, ર્ાધંીનર્ર” ના પ્રસ્થાવપત વનયમો મજુબ મખુ્ય પરીક્ષા ૨૦૦ ગરુ્ની લેિામા ંઆિશે. 
જેની જાર્ પછીથી કરિામા ંઆિશે. 
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1. ‘સદુામાના વૈભવ આગળ કુબેર તે કોણ માત્ર ?’ – અલકંાર ઓળખાવો.  

(અ) અનન્વય (બ) વ્યતતરેક (ક) વ્યાજસ્તતુત (ડ) શ્લેષ  (ઇ) Not attempted    

2. ‘અતવનાશીને અન્નકોટના આવે તનત અમતૃ ઓડકાર’ – અહીં કયો અલકંાર પ્રયોજાયો છે ?  

(અ) વણાાનપુ્રાસ  (બ) શબ્દાનપુ્રાસ (ક) પ્રાસાનપુ્રાસ (ડ) ઉપમા (ઇ) Not attempted    

3. ‘મેધા’ શબ્દનો સમાનાર્થી શબ્દ જણાવો.  

(અ) આતરુ (બ) તનખખલ (ક) મન્મર્થ  (ડ) મતત (ઇ) Not attempted    

4. ‘ઉત્પલ’ શબ્દનો નીચેનામારં્થી કયો સમાનાર્થી નર્થી ?  

(અ) પકંજ  (બ) રાજીવ (ક) અરતવિંદ (ડ) અતનલ (ઇ) Not attempted    

5. ‘દીપ્તત’ શબ્દનો સમાનાર્થી શબ્દ આપો.     

(અ) આભા (બ) લતા  (ક) સરોજ (ડ) ઊતમિ (ઇ) Not attempted    

6. ‘રક્ત’ શબ્દનો પયાાયવાચી શબ્દ આપો.  

(અ) શોખણત (બ) અભ્ર  (ક) ભાલ (ડ) અક્ષ  (ઇ) Not attempted    

7. ‘અવાાચીન’નો તવરુદ્ધાર્થી શબ્દ જણાવો.  

(અ) સમકાલીન (બ) સાપં્રત (ક) પ્રાચીન (ડ) સમસામતયક (ઇ) Not attempted    

8. ‘અખડં’ શબ્દનો તવરુદ્ધાર્થી શબ્દ આપો.  

(અ) બળકટ (બ) નકામુ ં(ક) ખડંડત (ડ) નષ્ટ (ઇ) Not attempted    

9. તવરુદ્ધાર્થી શબ્દોના સદંભામા ંકયુ ંજોડકંુ ખોટંુ છે ?  

(અ) તનિંદા x અતનિંદા  (બ) શ્યામ x શ્વેત  (ક) રોગી x નીરોગી (ડ) ચલ x અચલ   (ઇ) Not attempted    

10. તવરુદ્ધાર્થી શબ્દોના સદંભામા ંકયુ ંજોડકંુ ખોટંુ છે ?  

(અ) આરંભ x અંત (બ) ભચૂર x ખચેર (ક) અપરાધી x વણપરાધી (ડ) પરકીય x સ્વકીય  

(ઇ) Not attempted   

11. પોતાના ંવખાણ પોત ેજ કરવા ંતે – શબ્દસમહૂ માટે એક શબ્દ આપો.  

(અ) આત્મશ્લાઘા (બ) આત્મવચંના (ક) આત્મશ્લાધા (ડ) આત્મતનવેદન (ઇ) Not attempt   

12. જેમારં્થી વસ્ત ુખટેૂ નહીં તેવુ ંપાત્ર - શબ્દસમહૂ માટે એક શબ્દ આપો. 

(અ) સવુણાપાત્ર (બ) ઇચ્છાપાત્ર (ક) કલ્પપાત્ર (ડ) અક્ષયપાત્ર  (ઇ) Not attempted    

13. ઉપકાર ઉપર અપકાર કરનાર -શબ્દસમહૂ માટે એક શબ્દ આપો.  
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(અ) કૃતજ્ઞ (બ) કૃતઘ્ન  (ક) કૃતધ્ન (ડ) કૃતાર્થા (ઇ) Not attempted    

14 આગાઉર્થી ભતવષ્યનો તવચાર કરનારી બદુ્ધદ્ધ – શબ્દસમહૂ માટે એક શબ્દ આપો.  

(અ) અગમબદુ્ધદ્ધ (બ) પચ્છમબદુ્ધદ્ધ (ક) અજ્ઞેય (ડ) અધ્યેતા (ઇ) Not attempted    

15. ‘લગ્નતવતધ’ – સમાસ ઓળખાવો.  

(અ) દ્વન્દ્વ સમાસ (બ) તત્પરુુષ સમાસ (ક) ઉપપદ સમાસ (ડ) અનન્વય સમાસ (ઇ) Not attempted    

16. I need ____ apple for this recipe. 

A. an  B. a   C. some D. these E. Not Attempted  

17. To be ________, you should be regular and hard working. 

A. success B. successfully  C. successful D. succeed E. Not Attempted 

18. The committee has published ______ reports. 

A. their B. its   C. his  D. our  E. Not Attempted 

19. What is the antonym of “contemporary”? 

A. Modern B. Trendy  C. Old-fashioned D. Current E. Not Attempted 

20. He said, "I will be traveling next month." 

A. He said that he would be traveling the following month. 

B. He said that he would travel next month. 

C. He said that he will be traveling next month. 
D. He said that he will travel the next month. 
E. Not Attempted 

21. Convert the following passive voice sentence into active voice: "The book was read by the entire 

class." 

A. The entire class reads the book. 
B. The entire class read the book. 
C. The entire class has read the book. 
D. The entire class will read the book. 
E. Not Attempted 

22. ______ Sugar is bad for your teeth. 

A. a  B. an  C. the   D. zero article  E. Not Attempted 
 

23. Change the following sentence into a question: "The students completed their assignments." 

A. Did the students complete their assignments? 
B. Have the students completed their assignments? 
C. Do the students completed their assignments? 
D. Did the students completed their assignments? 
E. Not Attempted 
 

24. I _________ a strange noise here every time. 

A. heard B. am hearing  C. have been hearing  D. hear  
E. Not Attempted 
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25. What is the synonym for “enormous”? 

A. huge B. vigourous  C. serious D. eternal E. Not Attempted 
26. He and I _____ engaged in completion of the project. 

A. is  B. am  C. are  D. none of the above E. Not Attempted 
27. An author has said, ‘All is ____ in love and war.’ 

A. fur  B. for  C. fare  D. fair  E. Not Attempted 
28. They will _______ the new policy next week. 

A. effect B. affect  C. infect D. defect E. Not Attempted 
29. Choose the antonym for ‘mundane’. 

A. Ordinary B. Routine C. Extraordinary D. Boring E. Not Attempted 

30. He is ______ of the two brothers. 

A. older B. oldest C. elder D. none of the above  E. Not Attempted 

                             
31 2     33       50        69        92         ? 

 (A) 196 (B) 169  (C) 117  (D) 171 (E) Not Attempted 

 

32 1598     798     398     198      ?       48 

 (A) 98 (B) 78  (C) 68  (D) 88 (E) Not Attempted 

 

33 10          100         200          310         ? 

 (A) 130 (B) 340  (C) 430  (D) 240 (E) Not Attempted 

 

34 4         12         36          108          ? 

 (A) 123 (B) 324 (C) 231  (D) 432 (E) Not Attempted 

 

35 SCD      TEF       UGH        _____        WKL 

 (A) CMN (B) UJI  (C) VIJ  (D) IJT (E) Not Attempted 

 

36 QPO       NML       KJI      _____    EDC 

 (A) JKL (B) CAB  (C) GHI (D) HGF (E) Not Attempted 

   

37 ELFA     GLHA     ILJA    _____     MLNA 

 (A) KLLA (B) LLMA  (C) OLPA (D) KLMA (E) Not Attempted 

 

38 જૂતા ંમાટે જરૂરી ભાગ કયો છે? 

 (A) દોરી (B) સોલ   (C) ચાલવુ ં  (D) ચામડુ ં (E) Not Attempted 

39 દુખ માટે જરૂરી ? 

 (A) બના  (B) કટ  (C) હટા  (D) કોઈપણ નહીં   (E) Not Attempted  

40 શાળા માટે જરૂરી ? 
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 (A) ડરપોટા  કાડા   (B)  શીખવુ ં    (C)  તવધાર્થી  (D)  પરીક્ષા   (E) Not Attempted 

41 4 :: 16 

 (A) 3 :: 10  (B) 6 :: 30   (C) 7 :: 35   (D) 5 :: 25 

 (E) Not Attempted 

 

42 ડકનારો :: દડરયો  
 (A) ટે્રન :: બસ    (B) ફૂટપાર્થ :: રસ્તો   

(C) તસગ્નલ :: મેદાન   (D) એક પણ નહીં   (E) Not Attempted 

 

43 મોબાઈલ :: એસ.એમ.એસ.  

 (A) પલગં :: બ્લેંકેટ   (B) ઓવન :: બેક    

(C) ઓરેન્જ :: ફળ     (D) પસુ્તક :: પાના ં  (E) Not Attempted 

44 63:80  ::  15:  

 (A) 42 (B) 12 (C) 25  (D) એક પણ નહીં (E) Not Attempted 

45 mallonpiml એટલ ેblue light 

mallontifl એટલ ેblueberry 

arpantifl એટલ ે raspberry 

તો "lighthouse" એટલે ? 

 (A) Pimlarpan  (B) Pimldoken (C) Tiflmallon   (D) Mallonarpan  

 (E) Not Attempted 

46 relftaga એટલ ેcarefree 

otaga એટલ ેcareful 

fertaga એટલ ેcareless 

"aftercare” એટલ?ે 

 (A) zentaga  (B) tagazen (C) tagafer   (D) tagaren 

 (E) Not Attempted 

 

47 તવતવધ તવભાગોમા ં(P)/ ને કાબમૂા ંલેવા માટે (Q)/ ભત્રીજાવાદની પ્રર્થાઓ (R)/ મજબતૂ પગલા ંની 
તૈયારી છે જે (S)/.  યોગ્ય ક્રમ આવો જોઈએ: 

 (A) RPSQ                  (B)  RQSP   (C) SQRP  (D) SPRQ  (E) Not Attempted 

48 તેણીના જન્મ પહલેા ંજ ડહિંસા (P) / અને સ્ત્રીના સમગ્ર જીવન દરતમયાન ર્થઈ શકે છે (Q) / સ્ત્રીઓ 

તવરુદ્ધ (R) / ઘણા સ્વરૂપો (S) લે છે. યોગ્ય ક્રમ આવો જોઈએ: 

 (A) RPSQ   (B) RSQP   (C) PQSR    (D) SQRP  (E) Not Attempted 

49 તનવેદનો: બધા સારા રમતવીરો જીત ેછે. બધા સારા એથ્લેટ્સ સારી રીતે ખાય છે. 

તારણો: 1. જેઓ સારંુ ખાય છે તે બધા સારા એથ્લેટ છે. 
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   2. જેઓ જીતે છે તે બધા સારી રીતે ખાય છે. 

 (A) માત્ર તારણ 1 અનસુરે   (B) ન તો તારણ 1 કે ન તો 2 ને અનસુરે 

 (C) માત્ર તારણ 2 અનસુરે   (D) તારણ 1 અને 2 બનંે અનસુરે  

 (E) Not Attempted 

 

50 તનવેદનો: કેટલાક સપના રાત હોય છે. કેટલીક રાત ડદવસો હોય છે. 

તારણો:  1. બધા ડદવસો કા ંતો રાત હોય છે અર્થવા સપના હોય છે. 

    2. કેટલાક ડદવસો રાત હોય છે. 

 (A) માત્ર તારણ 1 અનસુરે   (B) ન તો તારણ 1 કે ન તો 2 ને અનસુરે   

 (C) માત્ર તારણ 2 અનસુરે   (D) તારણ 1 અને 2 બનંે અનસુરે  

 (E) Not Attempted 

51 તવધાન: કેટલીક મરઘીઓ ગાય છે. બધી ગાયો ઘોડા છે. 

તારણો:  1. કેટલાક ઘોડા મરઘી છે. 

    2. કેટલીક મરઘીઓ ઘોડા છે. 

 (A) માત્ર તારણ 1 અનસુરે   (B) ન તો તારણ 1 કે ન તો 2 ને અનસુરે  

 (C) માત્ર તારણ 2 અનસુરે  (D) તારણ 1 અને 2 બનંે અનસુરે  

 (E) Not Attempted 

52 તનવેદનો: બધા યવુા વૈજ્ઞાતનકો ખલુ્લા મનના છે. કોઈ ખલુ્લા મનના માણસો અંધશ્રદ્ધાળુ નર્થી 
હોતા. 
તારણો:  1. કોઈ વૈજ્ઞાતનક અંધશ્રદ્ધાળુ નર્થી. 

    2. કોઈ યવુાનો અંધશ્રદ્ધાળુ નર્થી. 
 (A) માત્ર તારણ 1 અનસુરે  (B) ન તો તારણ 1 કે ન તો 2 ને અનસુરે   

 (C) માત્ર તારણ 2 અનસુરે   (D) તારણ 1 અને 2 બનંે અનસુરે  

 (E) Not Attempted 

53 તનવેદનો: કેટલાક સમતપિત આત્માઓ એન્જલ્સ છે. બધા સામાજજક કાયાકરો દેવદૂત છે. 

તારણો:  1. કેટલાક સમતપિત આત્માઓ સામાજજક કાયાકરો છે. 

    2. કેટલાક સામાજજક કાયાકરો સમતપિત આત્મા હોય છે. 

 (A) માત્ર તારણ 1 અનસુરે  (B) માત્ર તારણ 2 અનસુરે   

 (C) ન તો તારણ 1 કે ન તો 2 ને અનસુરે  (D) તારણ 1 અને 2 બનંે અનસુરે  

 (E) Not Attempted 

54 તાન્યા એડરક કરતા ંમોટી છે. પ્ક્લફ તાન્યા કરતા ંમોટી છે. એડરક પ્ક્લફ કરતા ંમોટી છે.  

 જો પ્રર્થમ બે તવધાન સાચા હોય, તો ત્રીજુ ંતવધાન છે 

 (A) સાચુ ં (B) ખોટંુ  (C) અતનતિત  (D) એક પણ નહીં   (E) Not Attempted 
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55 ફળની ટોપલીમા ંલીંબ ુકરતા ંવધ ુસફરજન હોય છે. ટોપલીમા ંનારંગી કરતા ંવધ ુલીંબ ુછે. 

ટોપલીમા ંનારંગી કરતા ંવધ ુસફરજન હોય છે. 

  જો પ્રર્થમ બે તવધાન સાચા હોય, તો ત્રીજુ ંતવધાન છે 

 (A) સાચુ ં (B) ખોટંુ  (C) અતનતિત  (D) એક પણ નહીં   (E) Not Attempted 

56 માડટિના જેરોમની પાછળ ડેસ્ક પર બેઠી છે. જેરોમ બ્રાયન્ટની પાછળ ડેસ્ક પર બેઠો છે. બ્રાયન્ટ 

માડટિનાની પાછળ ડેસ્ક પર બેઠો છે. 

  જો પ્રર્થમ બે તવધાન સાચા હોય, તો ત્રીજુ ંતવધાન છે 

 (A) સાચુ ં (B) ખોટંુ  (C) અતનતિત  (D) એક પણ નહીં   (E) Not Attempted 

57 તમડલટાઉન સેન્ટરતવલેની ઉત્તરે છે. સેન્ટરતવલે પેનડફલ્ડની પવૂામા ંછે. પેનડફલ્ડ તમડલટાઉનની 
ઉત્તરપતિમ છે. જો પ્રર્થમ બે તવધાન સાચા હોય, તો ત્રીજુ ંતવધાન છે 

 (A) સાચુ ં (B) અતનતિત (C) ખોટંુ (D) એક પણ નહીં   (E) Not Attempted 

58 શહરે મ્યતુનતસપલ ઓર્થોડરટીએ વોડા Xમા ંવ્યાપક ધમૂાડો કરવા માટે તાત્કાખલક પગલા ંલેવા 
જોઈએ. 

 તવસ્તારના લોકોન ેમચ્છરના કરડવાર્થી બચવા માટે પગલા ંલેવાની સલાહ આપવી જોઈએ. 

 (A) માત્ર 1 અનસુરે છે (B) 1 અને 2 બનંે અનસુરે છે  

 (C) ફક્ત 2 જ અનસુરે છે (D) ન તો 1 કે 2 અનસુરે છે 

 (E) Not Attempted 

59 તવધાન: એવુ ંનોંધવામા ંઆવે છે કે તાજા ફળો અને શાકભાજીમા ંહાજર તવટાતમન E માનવ શરીર 

માટે ફાયદાકારક હોવા છતા,ં તવટાતમન E કેતસ્યલુ માનવ શરીર પર સમાન અસર કરત ુ ંનર્થી. 
ડક્રયા: 1. તવટાતમન ઈ કેતસ્યલુના વેચાણ પર પ્રતતબધં મકૂવો જોઈએ. 

2. શરીરની તવટાતમન Eની જરૂડરયાત પરૂી કરવા માટે લોકોન ેતાજા ફળો અને શાકભાજી 

લેવા માટે પ્રોત્સાડહત કરવા જોઈએ 

 (A) માત્ર 1 અનસુરે છે (B) 1 અને 2 બનંે અનસુરે છે  

 (C) ફક્ત 2 જ અનસુરે છે  (D) ન તો 1 કે 2 અનસુરે છે 

 (E) Not Attempted 

60 તનવેદન: ઘણા મેડડકલ અને એપ્ન્જતનયડરિંગ સ્નાતકો વહીવટી સેવાઓ અને બેંકોમા ંનોકરીઓ લઈ 

રહ્યા છે. 

ડક્રયા: 1. તમામ વ્યાવસાતયકોને સલાહ આપવી જોઈએ કે તેઓ આવી નોકરીઓ લેવાર્થી દૂર રહ.ે 

2. સરકારે એક સતમતતની તનમણકૂ કરવી જોઈએ જે આ વ્યાવસાતયકો દ્વારા આવી નોકરીઓ 

લેવાના કારણો શોધવા અન ેઉપચારાત્મક પગલા ંસચૂવવા જોઈએ. 

 (A) માત્ર 1 અનસુરે છે (B) ફક્ત 2 જ અનસુરે છે  

 (C) 1 અને 2 બનં ેઅનસુરે છે  (D) ન તો 1 કે 2 અનસુરે છે 

 (E) Not Attempted 
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61 તવદ્રોહ એ વ્યક્ક્તઓના જૂર્થ વચ્ચે ખલુ્લેઆમ તવરોધ કરવા, બદલવા અર્થવા સત્તાને ઉર્થલાવી 
દેવાનુ ંકાવતરંુ છે કે જેના તેઓ આધીન છે. નીચ ેકઈ પડરક્સ્ર્થતત બળવોનુ ંશ્રેષ્ઠ ઉદાહરણ છે? 

 (A) 1857નો ભારતીય બળવો એ ખબ્રડટશ સસં્ર્થાનવાદી સત્તા સામ ેભારતમા ંસશસ્ત્ર બળવોનો 
સમયગાળો હતો. 

 (B) ઓગસ્ટ 1996મા,ં ધ લીડરન ેસદુાન છોડવાની ફરજ પડી હતી અને તે અફઘાતનસ્તાનના 
જલાબાદ આવ્યા. 

 (C) દળો અને ઉત્તરીય જોડાણ પણ તેમના ઉદે્દશ્યમા ંઅલગ ર્થવા લાગ્યા. 
 (D) ઉચ્ચ ઊંચાઈ પર કામ કરતા બોમ્બસા, તવમાન તવરોધી બદૂંકોની શ્રેણીની બહાર, પાડોશી દેશના 

તાલીમ તશખબરો પર બોમ્બમારો, 
 (E) Not Attempted 

62 એમ્બાકાનો અર્થા એ છે કે કોઈપણ બાબતમા ંસામેલ ર્થવુ,ં ભરતી કરવી અર્થવા રોકાણ કરવુ.ં નીચ ેકઈ 

પડરક્સ્ર્થતત એમ્બાકાનુ ંશ્રેષ્ઠ ઉદાહરણ છે? 

  (A) કુલ, છ માણસો પર બ્લેકમેલ કરવાના કાવતરા, ખોટી કેદ અને બદૂંક રાખવાના આરોપોનો 
સામનો કરવો પડયો. 

 (B)  ગનુાની ગભંીરતાના માપન તવકસાવવામા ંઆવ્યા છે. 

 (C)  જ્યારે કેદી હત્યાનો દોષી બને ત્યારે ન્યાયાધીશ પણ રાહત આપવા માટે બધંાયેલા છે. 

 (D)  સરકાર અમકુ સમય માટે તેના સહાયકો પરની કોઈપણ સજા પાછી ખેંચવા માટે તવચારે છે. 

 (E) Not Attempted 

63 ‘કૉલ ઇટ અ ડે’ ની વ્યાખ્યા કામ છોડીને ઘરે જવાની છે. નીચ ેકઈ પડરક્સ્ર્થતત ‘કૉલ ઇટ અ ડે’ નુ ંશ્રેષ્ઠ 

ઉદાહરણ છે? 

 (A) પોલીસે ગેરીને પછૂપરછ માટે બોલાવ્યો. 
 (B) બધા પ્રોફેશનલ એથ્લેટ્સ જાણ ેછે કે તેઓ એવા તબકે્ક પહોંચશ ેજ્યા ંતેમને પ્રર્થમ લેપ પરૂો 

કરવો પડશ.ે 

 (C) 20 વષા સધુી સાર્થે વગાડયા બાદ આખરે બેન્ડે બેન્ડ બધં કરવાનો તનણાય લીધો છે. 

 (D) રામ તેની સમગ્ર ઇતનિંગમા ંસપંણૂા ફોમા ધરાવે છે. 

 (E) Not Attempted 

64 સવાવ્યાપકતા એટલે કે જે સવાત્ર અક્સ્તત્વ ધરાવે છે. સવાવ્યાપકતાનુ ંશ્રેષ્ઠ ઉદાહરણ કયુ ંછે? 

  (A) આ પ્રકારનુ ંન્યકુ્લીક એતસડ ક્સ્ર્થર નર્થી અને જતંરુડહત ક્સ્ર્થતતમા ંપણ સવાવ્યાપક 

આરએનએસીસ દ્વારા સરળતાર્થી ડડગે્રડ ર્થતુ ંનર્થી. 
 (B) ભગવાન એક સમયે અનેક જગ્યાએ હાજર હોવાનુ ંમાનવામા ંઆવે છે. 

 (C) જો કે, પણૂા ર્થયાના 20 વષામા ંતેનો મોટાભાગનો પેસને્જર ટ્રાડફક રેલવેને ગમુાવી દીધો હતો. 
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 (D) ગઈકાલ ેતે રમકડાની ટ્રક સાર્થે રમ્યો હતો, પરંત ુઆજે આપણે તેન ેદરેક જગ્યાએ શોધી શકતા 
નર્થી. 

 (E) Not Attempted 

65 જો, કોડમા,ં MIND એટ્લે KGLB બને છે અને ARGUE એટ્લ ેYPESC બને છે, તો તે કોડમા ં
DIAGRAM શુ ંહશ?ે  

 (A) BGYPYEK (B) LKBGYPK  

 (C) GLPEYKB (D) BGYEPYK  (E) Not Attempted 

66 જો ROBUST ને ચોક્કસ ભાષામા ંQNATRS તરીકે કોડેડ કરવામા ંઆવે, તો કયા શબ્દન ેZXCMP 

તરીકે કોડેડ કરવામા ંઆવશે?  

 (A) YYBNO (B) AWDLQ  

 (C) AYDNQ  (D) આમારં્થી એક પણ નડહ (E) Not Attempted 

67 જો 'તડકયા'ને 'ઓશીકંુ', 'ઓશીકાને' 'મેટ', 'મેટ'ને 'બેડશીટ' અને 'બેડશીટ'ને 'કવર' કહવેાય છે, તો જે 

ફ્લોર પર ફેલાયેલ હશ?ે  

 (A) તકીયા  (B) મેટ    

 (C) બેડશીટ  (D) આમારં્થી એક પણ નડહ (E) Not Attempted 

68 જો કમલ કહ,ે "રતવની માતા મારી માતાની એકમાત્ર પતુ્રી છે", તો કમલનો રતવ સાર્થ ેકેવી રીતે 
સબંધં છે?  

 (A) દાદા     (B) ભાઈ      (C) તપતા        (D) આમારં્થી એક પણ નડહ    (E) Not Attempted 

69 A એ B ને કહ્ુ,ં "હુ ંગઈ કાલ ેજે છોકરીને મળ્યો હતો તે મારા તમત્રની માતાના સાળાની સૌર્થી નાની 
પતુ્રી હતી." A ના તમત્ર સાર્થ ેછોકરી કેવી રીત ેસબંતંધત છે.  

 (A) ભત્રીજી (B) તમત્ર  

 (C) તપતરાઈ  (D) દીકરી  (E) Not Attempted 

70 છ તમત્રો એક વતુાળમા ંબેઠા છે અને વતુાળના કેન્દ્રની સામે છે. દીપા પ્રકાશ અને પકંજ વચ્ચે છે. 

પ્રીતત મકેુશ અને લખલત વચ્ચે છે. પ્રકાશ અને મકેુશ એકબીજાના તવરોધી છે. 

 પ્રકાશની સામે કોણ બેઠું છે? 

 (A) મકેુશ (B) લખલત  

 (C) પકંજ  (D) દીપા  (E) Not Attempted 

71 83.04-66.46 -11.71=? 

 (A) 5.63 (B) 4.76   

 (C) 2.92  (D) આમારં્થી એક પણ નડહ   (E) Not Attempted 

72 19.25 X 16.4 X  ?   =   3472.7 

 (A) 11  (B) 17  

 (C) 15  (D) 14  (E) Not Attempted 
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73 33.0003 % of  509.999 = ?  

 (A) 155.3  (B) 140.3  

 (C) 168.3  (D) 170.3  (E) Not Attempted 

74 જે ફ્લોર પર તેની લબંાઈ અને પહોળાઈ 32 :21 ના ગણુોત્તરમા ંહોય અને જ્યા ંતેની પડરતમતત 212 

ફૂટ હોય, ત્યા ંકાપેટ ખબછાવવાનો પ્રતત ચોરસ ફૂટ ખચા રૂ.2.5 હોય તો તેની ડકિંમત કેટલી હશ?ે 

 (A) 7620 (B) 6270   

 (C) 6720 (D) 2076  (E) Not Attempted 

75 પાચં વષાના અંતે રકમ પર ઉપાજિત સાદંુ વ્યાજ @ 12.5 p.c.p.a. છે રૂ. 1575. રકમ કેટલી છે? 

 (A) 2520  (B) 2050  

 (C) 2250  (D) 2550  (E) Not Attempted 

76 260 મીટર લાબંી ટે્રન 80 સેકન્ડમા ંતેની લબંાઈ કરતા ંત્રણ વખત તલેટફોમા પાર કરે છે. 

ડકમી/કલાકમા ંટે્રનની ઝડપ કેટલી છે? 

 (A) 52.4 (B) 45.1  

 (C) 35.1  (D) 62.4  (E) Not Attempted 

77 જો 8  રબર અને 5 સચંા ની ડકિંમત રૂ.31 છે, તો 24 રબર અને 10 સચંા ની ડકિંમત કેટલી હશ?ે 

 (A) 78  (B) 87  

 (C) 84  (D) ગણતરી ર્થઈ શકે નહીં    (E) Not Attempted 

78 અપસ્ટ્રીમમા ંમસુાફરી કરતી વખત ેહોડી 3 કી.મી/કલાકની ઝડપે 18 ડકમીનુ ંઅંતર કાપે છે, જ્યારે 

ડાઉનસ્ટ્રીમમા ંમસુાફરી કરતી વખત ેતે 9 કી.મી/કલાકની ઝડપે આટલુ ંજ અંતર કાપે છે. ક્સ્ર્થર 

પાણીમા ંહોડીની ગતત કેટલી છે? 

 (A) 3 કી.મી   (B) 7 કી.મી.   
 (C) 6 કી.મી.   (D) 5 કી.મી   (E) Not Attempted 

 

79 રાતધકાએ એક આડટિકલ ખરીદ્યો અને તેની ડકિંમતના 125%મા ંવેચ્યો., જો રાતધકાએ તેન ેરૂ. 30750 

મા ંવેચ્યો આડટિકલની ડકિંમત કેટલી હતી 
 (A) 24600 (B) 26540  

 (C) 25640  (D) 23200  (E) Not Attempted 

80 ઉમા, કોમલ અને અલ્પાની ઉંમર અનકુ્રમે 6 : 4 : 7 ના ગણુોત્તરમા ંછે. જો તેમની ઉંમરનો સરવાળો 
34 વષા છે, તો અલ્પાની ઉંમર કેટલી છે?  

 (A) 12  (B) 10  

 (C) 18  (D) 14  (E) Not Attempted 



Page 11 of 14 
 

81 એકતાની ઉંમર હવેર્થી 5 વષા કેટલી ર્થશે? 

I. એકતાની હાલની ઉંમર અરુણાની હાલની ઉંમર કરતા ંબમણી છે. 

II. અરુણા, જે એકતાની હાલની ઉંમર કરતા ંઅડધી છે, તે 5 વષા પહલેા ં21 વષાની હતી. 
 (A) જો તવધાન I માનંો ડેટા એકલો પ્રશ્નનો જવાબ આપવા માટે પરૂતો છે, જ્યારે તવધાન II માનંો 

ડેટા એકલો પ્રશ્નનો જવાબ આપવા માટે પરૂતો નર્થી. 
 (B) જો તવધાન II માનંો ડેટા એકલો પ્રશ્નનો જવાબ આપવા માટે પરૂતો છે, જ્યારે તવધાન I માનંો 

ડેટા એકલો પ્રશ્નનો જવાબ આપવા માટે પરૂતો નર્થી. 
 (C) જો એકલા તવધાન I અર્થવા તનવેદન II માનંો ડેટા પ્રશ્નનો જવાબ આપવા માટે પરૂતો છે 

 (D) જો તવધાન I અને II બનંેમાનંો ડેટા પ્રશ્નનો જવાબ આપવા માટે પરૂતો નર્થી. 
 (E) Not Attempted 

 

82 પ્રશ્ન 52 ર્થી 56 ના જવાબ નીચેના કોષ્ટક પરર્થી આપવાના છે. 

તવભાગ   પરુુષ   મડહલા  
ઉત્પાદન   245   35 % 

એચ.આર.   12   5% 

આઈ.ટી.   74   20 % 

માકેડટિંગ   165   24 %  

એકાઉન્ટ   93   30 %  

કુલસખં્યા 800 છે.  

માકેડટિંગ તવભાગમા ંકામ કરતા પરુુષોની સખં્યા તે તવભાગમા ંકામ કરતા કમાચારીઓની કુલ 

સખં્યાના કેટલા ટકા છે? (નજીકના પણૂાાંક સધુી ગોળાકાર) 

 (A) 70  (B) 63  

 (C) 78  (D) 86  (E) Not Attempted 

83 એચ.આર. તવભાગમા ંકામ કરતી મડહલાઓની સખં્યા અને તે તવભાગમા ંકમાચારીઓની કુલ સખં્યા 
વચ્ચે સબંતંધત ગણુોત્તર શુ ંછે? 

 (A) 7:10  (B) 8:17  

 (C) 5:7  (D) 12:19  (E) Not Attempted 

 

84 સસં્ર્થાના ઉત્પાદન તવભાગમા ંકામ કરતા પરુુષોની સખં્યા તે તવભાગમા ંકામ કરતા કમાચારીઓની 
કુલ સખં્યાના કેટલા ટકા છે? 

 (A) 87.5  (B) 78.5   

 (C) 72.5  (D) 61.5  (E) Not Attempted 
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85 IT તવભાગમા ંકામ કરતી મડહલાઓની સખં્યા સસં્ર્થામા ંતમામ તવભાગોના મળીને કુલ કમાચારીઓની 
સખં્યાના કેટલા ટકા છે? 

 (A) 13.75 (C) 10.75 

 (B) 15.25 (D) 11.50  (E) Not Attempted 

86 માકેડટિંગ તવભાગમા ંકામ કરતા પરુૂષોની સખં્યા અને તે તવભાગમા ંકામ કરતી મડહલાઓની સખં્યાનો 
સબંતંધત ગણુોત્તર શુ ંછે? 

 (A) 55.9 (B) 56.3   

 (C) 64.7  (D) 63.8  (E) Not Attempted 

87 5 તવધાર્થીઓ દ્વારા 3 તવષય મા ંમેળવેલ ગણુ ની ટકાવારી  
તવષય   ગખણત   તવજ્ઞાન  અંગ્રેજી  

તવધાર્થી  (150)  (100)  (50) 

અંડકત  94  83  74  

બબલ ૂ  72  88  68  

ખચન્મય  86  75  66  

દેવાગંી  90  61  82 

ઇલજા   68  67  72  

ઉપર કૌંસ મા ંદશાાવેલ ગણુ વધમુા ંવધ ુગણુ છે  

  

 બબલ ૂના એકસાર્થે બધા તવષયો નો સરવાળો શુ ંછે? 

 (A) 226 (B) 230   

 (C) 228 (D) 232  (E) Not Attempted 

 

88 ગખણતમા ંતમામ તવદ્યાર્થીઓએ મેળવેલ સરેરાશ ગણુ શુ ંછે? 

 (A) 123 (B) 132  

 (C) 137  (D) 127  (E) Not Attempted 

 

89 અંડકત ના ઓવર ઓલ કેટલા ટકા ર્થાય છે? 

 (A) 75 (B) 87   

 (C) 79  (D) 85  (E) Not Attempted 
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90 દેવાગંી દ્વારા તવજ્ઞાન અને અંગ્રેજીમા ંએકસાર્થે મેળવલેા ગણુનો ગણુોત્તર રચનાએ સમાન તવષયોમા ં
મેળવેલા ગણુ સાર્થે કેટલો છે? 

 (A) 16:17 (B) 14:13  

 (C) 12:15 (D) 17:18  (E) Not Attempted 

 

91  કૂલ કેટલા તવધાર્થીઓ ના ગણુ ૮૦ ટકા કરતા વધારે છે  

 (A) 1 (B) 2  

 (C) 3 (D) 5   (E) Not Attempted 

92 એક વાસણ પ્રવાહીર્થી ભરેલુ ંછે, જેમા ં3 ભાગ પાણી અને 5 ભાગ ચાસણી છે. કેટલુ ંતમશ્રણ કાઢીને 
પાણીર્થી બદલવુ ંજોઈએ જેર્થી તમશ્રણ અડધ ુપાણી અને અડધુ ંચાસણી બની શકે? 

 

 (A) 5  (B) 7  

 (C) 2  (D) એકપણ નડહ  (E) Not Attempted 

 

93 એક દૂધ તવકે્રતા પાસે દૂધના 2 કેન છે. પ્રર્થમમા ં25% પાણી અને બાકીનુ ંદૂધ હોય છે. બીજામા ં50% 

પાણી છે. તેણે દરેક કન્ટેનરમારં્થી કેટલુ ંદૂધ ભેળવવુ ંજોઈએ જેર્થી કરીને 12 ખલટર દૂધ મળી શકે જેમ 

કે દૂધ અને પાણીનો ગણુોત્તર 3 : 5 હોય? 

 (A) ૩ ખલટર  (B) 9 ખલટર   

 (C) 6  ખલટર  (D) 12 ખલટર  (E) Not Attempted 

 

94 એક કન્ટેનરમા ં40 ખલટર દૂધ હોય છે. આ કન્ટેનરમારં્થી 4 લીટર દૂધ બહાર કાઢવામા ંઆવ્યુ ંહત ુ ં
અને તેના સ્ર્થાને પાણી આપવામા ંઆવ્યુ ંહત ુ.ં આ પ્રડક્રયા વધ ુબે વખત પનુરાવતતિત કરવામા ંઆવી 
હતી. હવ ેકન્ટેનરમા ંકેટલુ ંદૂધ છે? 

 (A) 25 (B) 39.16   

 (C) 29.16 (D) 49.16  (E) Not Attempted 

 

95 વતુાળ અને લબંચોરસનુ ંકુલ ક્ષેત્રફળ 1166 ચોરસ સે.મી. વતુાળનો વ્યાસ 28 સે.મી. 
જો લબંચોરસની લબંાઈ 25 સેમી હોય તો વતુાળના પડરઘ અને લબંચોરસની પડરતમતતનો સરવાળો 
કેટલો ર્થાય ? 

 (A) 182 (B) 184  

 (C) 183 (D) 186  (E) Not Attempted 
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96 તત્રકોણનો સૌર્થી નાનો કોણ ચતભુુાજના સૌર્થી નાના ખણૂાના બે તતૃીયાશં જેટલો છે. ચતષુ્કોણના 
ખણૂાઓ વચ્ચેનો ગણુોત્તર 3 : 4 : 5 : 6 છે. તત્રકોણનો સૌર્થી મોટો ખણૂો તેના સૌર્થી નાના ખણૂો કરતા ં
બમણો છે. તત્રકોણના બીજા સૌર્થી મોટા કોણ અને ચતષુ્કોણના સૌર્થી મોટા કોણનો સરવાળો કેટલો 
છે? 

 (A) 180 (B) 170  

 (C) 190 (D) 160  (E) Not Attempted 

 

97 સરેરાશ 120 ડકમી/કલાકની ઝડપે આગળ વધતી 320 મીટર લાબંી ટે્રન 24 સકેન્ડમા ંતલેટફોમા પાર 

કરે છે. એક માણસ એ જ તલેટફોમાન ે4 તમતનટમા ંપાર કરે છે. માણસની ઝડપ m/s મા ંકેટલી છે? 

 (A) 2.4 (B) 1.8  

 (C) 2.0 (D) 1.6  (E) Not Attempted 

 

98 પ્રર્થમ નબંરના વગાનો સરવાળો અને બીજી સખં્યાના ઘન 568 એકસાર્થે. બીજી સખં્યાનો વગા પણ 8 

ના વગા કરતા 15 ઓછો છે. પ્રર્થમ સખં્યાના ત્રણ-પાચંમા ભાગની ડકિંમત શુ ંછે ? (ધારી રહ્યા છીએ કે 

બનંે સખં્યાઓ હકારાત્મક છે) 

 (A) 18 (B) 8  

 (C) 9  (D) 16  (E) Not Attempted 

 

99 8 સળંગ બેકી સખં્યાઓનો સરવાળો 656 છે. ચાર સળંગ બેકી સખં્યાની સરેરાશ પણ 87 છે. સૌર્થી 
નાની બેકી સખં્યા અને બીજી સૌર્થી મોટી બેકી સખં્યાનો સરવાળો કેટલો છે? 

 (A) 168 (B) 163  

 (C) 172  (D) 169  (E) Not Attempted 

 

100 સીમાએ રૂ. 9600મા ંએક વસ્ત ુખરીદી અને 5 ટકાના નકુસાનમા ંવેચી. તે પૈસામારં્થી તેણીએ બીજી 

વસ્ત ુખરીદી અને 5 ટકાના ફાયદા માટે વેચી. તેણીનો એકંદર લાભ/નકુશાન શુ ંછે? 

 (A) - 24 (B) + 36   

 (C) + 24  (D) - 36  (E) Not Attempted 

 

********** 


